

சீங்கள் தேசத்தில் தங்கியிருந்தபடி

போராடுவதில் அர்த்தமில்லை தலைவர் பிரபாகரன்

தன் அறையுப் பொருளாதாரம் எமது இடச்சுவாழ்விற்கு சூலாதாரமானது. தனிபரசு நிர்மாணத்திற்கு அதிவார மாணது. உணவுப் பொருள்களுக்கும் மற்றும் அத்தயாவகிய தேவைகளுக்கும் சிங்கள்

தேசத்தில் தங்கியிருந்தபடி தன்யரசு கோரிப்போரிடுவதில் அர்த்தமில்லையென தலைவர் பிரபாகரன் அர்ச்சயா பழத் தொழிற்சாலையின் முதலாவது ஆண்டு குறித்து விடுதி துவின் வாழ்த்துச் செய்தியில்

தேர்வித்துள்ளார். மேலும் அவ்வாழ்த்துச் செய்தியில் இன்று தம்நீழம் இரு முனைகளில் இரு கையாள யுத்தங்களைச் சந்தித்து நிற்கின்றது. ஒன்று இராணுவ ரீதியான

யுத்தம்; எதிரியின் ஆக்கிரமிப்பில் இருந்து எமது மண்ணை மீட்டெடுக்க நாம் நடாத்தி வரும் தேசிய சுதந்திரப்போர். மற்றையது பொருளாதார ரீதியான யுத்தம்; எதிரியின் (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)



விலை ரூபா; 4-50

ஈழநாதம்

THE EELANAATHAM Peoples Daily மக்கள் தினசரி

நாதம்: 02 திருவள்ளூர் ஆண்டு 2202 வைகாசி 07 (21 - 05 - 1991) செவ்வாய்க்கிழமை ஓசை: 92

சம்பள நிலுவைகள் வழங்க ஏற்பாடு

(சொழும்பு)

1980 ஆம் ஆண்டு ஜூலை மாத வேலை நிறத்தத்திற் பங்குபற்றியவர்களுக்குச் சம்பள ஏற்றமும், சம்பள நிலுவைகளை வழங்கப்படவுள்ளன. மேற்படி வேலை நிறத்தத்திற் பங்குபற்றியமைக்காக பதவியிலிருந்து நீக்கப்பட்டு மீளவும் வேலையில் அமர்த்தப்பட்ட அலுவலர்களுக்கு ஏலவே விதிக்கப்பட்ட (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

செட்டிகுளத்தில் அனைத்து

தேவாலயங்களும் சேதம்



பங்குத்தந்தை லடிஸ்லாஸ் தகவல்

(மன்னார்)

செட்டிகுளம் பகுதியில் உள்ள பதினொரு தேவாலயங்களும் இயங்கவில்லை. அவை இராணுவத்தினரால் சேதமாக்கப்பட்டும், சூறையாடப்பட்டும் உள்ளன. இப்பகுதியில் இராணுவத்தால் கைது செய்யப்பட்ட பத்துப் பொதுமக்களில் சிலர் வெய்டிக் கொல்லப்பட்டுள்ளார்கள். வேறு சிலரது நிலை என்னவென்று தெரியவில்லை. தற்பொழுது செட்டிகுளம் பகுதி சன நடமாட்டமின்றி வெறிச்சோடிக் கிடக்கின்றது.

மேற்கண்டவாறு கடந்த மடுத் திருப்பதியில் சமுநாதத்திற்கு அளித்த விசேட போட்டியில் செட்டிகுள பகுதி பகி குத்தந்தை அருட்திரு. லடிஸ்லாஸ் அவர்கள் குறிப்பிட்டார். சமுநாதத்துக்கு அவர் அளித்த போட்டியின் முழு விபரமும் பின்வருமாறு:

சிங்கராயர் விவகாரம் விவாதிக்க ஆயர் தடை

(யாழ்ப்பாணம்)

அருட்திரு ஆயரணம் சிங்கராயர் தொடர்பான விடயம் யாழ் ஆயரின் தடை உத்தரவினால் யாழ்மறைமாவட்டம்

வானில் வந்தவர்களால் 6 தமிழர்கள் கடத்தல்

(திருமலை)

திருமலை மாவட்டத்தில் வேலை செய்துகொண்டிருந்த ஆறு பொதுமக்கள் இன்றொரியாதோரால் கடத்திச் செல்லப்பட்டுள்ளார்கள். கடந்த பதினொரு நாட்களாக திருமலை மாவட்டத்திலுள்ள நிலாவெளி கடற்கரை விடுதி

ஜூன் 6 இல் இருந்து 15 வரை முத்தமிழ் விழா சிறப்பாக நடைபெற ஏற்பாடு

(நமது நிருபர்)

விடுதலைப்புலிகள் கலை பண்பாட்டுக் கழகத்தின் முத்தமிழ்விழா எதிர் வரும ஜூன் 6 ஆம் திகதி முதல் 15 ஆம் திகதி வரை மங்களேரமாள நடைபெற உள்ளது என விடுதலைப்புலிகள் கலை பண்பாட்டுக் கழகப் பொறுப்பாளர் ஒரு புதுமை இரத்தினதுரை தெரிவித்துள்ளார்.

முத்தமிழ் விழா சிறப்பாக நடைபெற ஏற்பாடு

(நமது நிருபர்)

விடுதலைப்புலிகள் கலை பண்பாட்டுக் கழகத்தின் முத்தமிழ்விழா எதிர் வரும ஜூன் 6 ஆம் திகதி முதல் 15 ஆம் திகதி வரை மங்களேரமாள நடைபெற உள்ளது என விடுதலைப்புலிகள் கலை பண்பாட்டுக் கழகப் பொறுப்பாளர் ஒரு புதுமை இரத்தினதுரை தெரிவித்துள்ளார்.

தவிர்க்க முடியாத காரணத்தால் பிற்போடப்பட்டிருந்த முத்தமிழ்விழா ஏற்கனவே அறிவிக்கப்பட்டமைக்கமைய மானிப்பாய், புற்றுதிரு, சாவகச்சேரி, நெல்லியடி ஆகிய இடங்களில் சிறப்புற நடைபெறவுமுள்ள செய்யப்பட்டிருக்கின்றன அவர் தெரிவித்தார். பண்டைத் தமிழரின் பெருமைகள், பழந்தமிழர் சாட்புகள், தமிழர் தம் கலை, பண்பாட்டுத் தனித்துவங்கள், தமிழ் மக்களின் - தமிழ் மண்ணின் தேவைகள் ஆகிய (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பெரும்பாலானோர் இந்தியாவுக்கு அகதிகளாகச் சென்றிருக்கின்றனர். ஏனையோர் மடுப்பகுதிக்கு வந்து சேர்ந்துள்ளனர். இராணுவத்தினரால் இப்பகுதியில் உள்ள பதினொரு கிறிஸ்தவ ஆலயங்கள், கன்னிபால் திரி மடங்கள், என்பன (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மடு அகதி முகாமில் நோய்கள் பரவுகின்றன

(மன்னார்)

மன்னார் மாவட்டத்தில் உள்ள மடு அகதிகள் முகாமில் நோய்த்தடுப்பு மற்றும் சுகாதார வசதிகள் இல்லமையால் பல்வேறு நோய்கள் இங்குள்ள மக்களைப் பீடித்து வருகின்றன. பொதுவாக இங்குள்ள சிற

வர்களுக்கு காய்ச்சல், கண்ணோய், வயிற் நோய்கள் போன்ற நோய்கள் மிக வேகமாக பரவி வருகின்றன. இம் முகாமில் இருந்து பல சிறுவர்கள் மேற்படி நோய்களுக்கு சிகிச்சைபெறுவதற்காகப் பல போக்கு வரத்து சிரமங்களின் மத்தியில் யாழ். போதனாமருத்துவ மனைக்கு அனுப்பி வரப்பட்டுள்ளனர். (3)

எதிரணிக் குத் தள்ளுவது இந்திய ஐக்கியத்திற்கு ஆபத்து

“கருணாநிதி பதவியில் இல்லாதது எதிரணியில் இருந்தால் அதவே திராவிடர் இயக்கம் வளர்ச்சியடையப் பெரிதும் காரணமாய் அமைந்துவிடும்”

பிரேம் சங்கர் ஜாவை பதவியில் ஏற்றி கருணாநிதி தலைமையிலான தி.மு.கவை எதிரணிக் குத்தவினால் அதன் விளைவு திராவிடக் கழகம் வளர்ந்து இந்தியா துண்டிபட உலகமெங்கே கருகின்றார்.

மேலும் அவரது அருக்தினை (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மட்டக்களப்பு மாவட்ட பொலிஸ் குற்றப் புலனாய்வு பொறுப்பதிகாரி கொலை

(சொழும்பு)

மட்டக்களப்பு மாவட்ட குற்றப் புலனாய்வுப் பிரிவுப் பொறுப்பதிகாரியும், ஒரு பொலிஸ் ஹான்ஸ்டபிளும் விடுதலைப் புலிகளால் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டதாக சிறி லங்கா பாதுகாப்பு வட்டாரங்களை மேற்கு கோள் காட்டி ரூபல் ஹிஸ் (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வவுனியா பஸ் டிப்போ ஊழியருக்கு சர்பளமில்லை

(வவுனியா)
வடபிரந்திய இலங்கை போக்குவரத்துச் சபையின் வவுனியா டிப் போட்டி மின்னும் பஸ் சேவை நடைபெறும் போது வவுனியா பஸ் டிப்போ பிளாட்டினில் பணி புரியும் ஊழியர்களுக்கு கடந்த மாதங்களுக்கான சம்பளப் பணம் வழங்கப்படவில்லை என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. வவுனியா டிப் போட்டி பிளாட்டினில் முன்பு பஸ் சேவையில் ஈடுபடுத்தப்பட்டிருந்தனர். இரு டிப் போட்டி வவுனியா பஸ் நிலையத்திலிருந்து

தாண்டிக்கும் பகுதி வரையும். இன்னொரு டிப் போட்டி பகுதி ஒன்றிற்கும் சேவைக்கு விடப்பட்டுள்ளது. வவுனியா நகர்ப்பகுதியில் சிவில் நிர்வாக சேவை இடம் பெற்றுள்ள அரசினால் சிறிதளவு கூட்டப் பேரணியும் ஊழியர்களுக்கு சம்பளப் பணம் வழங்கப்படாதது குறித்து இது சம்பந்தமான உயர் அதிகாரிகளிடமும் வவுனியா அரசு அதிகாரிகளிடமும் புகார் தெரிவிக்கப்பட்டிருப்பதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. (தி)

47 ஆம் நாள் நினைவஞ்சலி



வீரவேங்கை தீபன்

(சுப்பிரமணியம் சுசந்தகுமார்) (சுதன்)

வீரஜெனனம்

வீரமரணம்

15 - 07 - 1974

04 - 04 - 1991

எப்பிறப்பில் காண்போம் இனி!
உன் ஆருயிர் தந்தையையும் தாயையும் உன் உடன் பிறப்புக்களையும் தவிக்கவிட்டு எங்கு சென்றாய் எம் கண்ணே!
வாடித் தவிக்கின்றோம் செல்வமே!
தமிழன்னை விலங்கொடிக்க சென்ற வீரமறவனே களத்திலே தீபன் என்ற நாமத்தோடு தச்சன் எட்டு மண்ணில் இராணுவத்துடனே நேரடி மோதலில் மடிந்தாயே தீபன்!
உன் பிரிவால் வாடுகின்றோம்! ஏங்கித் தவிக்கின்றோம்!
தீப ஜோதியாய் திகழ்ந்தவனே...! தீபனே எம்மை வானில் இருந்து வாழ்த்துவாய் எம் கண்மணியே
எப்பிறப்பில் காண்போம் - இனி

உன் பிரிவால் தாங்கொணாத துயரமும் பாசமிது அப்பா, அம்மா, தம்பிமா, தங்கைமா, பேத்திமா, உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள்.

“குமாரகோட்டம்”
வட்டுச்சிழைக்கு,
வட்டுக்கோட்டை,

(B/ 2552)

பண்ணிசைப் போட்டிகள்

(ஈசுமொட்டை)

கொழும்புத்துறை மேற்கு விநாயகர் ஆலய மஹேஸ்வர சுவத்தை முன்னிட்டு - திர்வகம் 25 ஆம் 26 ஆம் திதிகளில் வினாவிடை, பண்ணிசைப் போட்டிகள் எனப்படும் கொழும்புத்துறை இந்தமாவட்டத்திலுள்ள இடம் பெறும். இப்போட்டியை யாழ்ப்பாணத்தில் உள்ள சசலபாட சாலை மணவாளம் பங்குபற்றலாம் எனும் இடம் போட்டி மாணவர்களுக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும் எனவும் சித்திப்பறப்பவர்களுக்கு 28 ஆம் திதி பெறுமதிமிகை பரிசீலனை வழங்கப்படும் எனவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (43)

அரசியல்

நெருக்கடி

(பெல்கிரேட்)

யூகோஸ்லாவியாவில் அரசியல் நெருக்கடி எப்போதும் இல்லாதவாறு உச்சிக்கட்டத்தை அடைந்திருக்கும் இவ்வேளையில் சோசியா குடியரசு சுதந்திரம் கோரி பொது ஜன அபிப்பிராய வாக்கெடுப்பை நடத்துகிறது.

இந்த நெருக்கடி காரணமாக யூகோஸ்லாவியாவிற்கு ஜனாதிபதியோ அல்லது ராஜ்யத் தளபதியோ அற்ற நிலை ஏற்பட்டுள்ளதனால் அங்கு ராணுவப் புரட்சி ஏற்படுமோ என்ற அச்சம் நிலவுவதாக கூறப்படுகிறது.

எட்டு மாநிலங்களைச் சேர்ந்த உறுப்பினர்களைக் கொண்ட கூட்டு ஜனாதிபதி பதவி வருடாவருடம் மாற்றியமைக்கப்பட்டு வந்தது.

பின்னர் சோசியா குடியரசு சிவ ஏற்பட்ட மாற்றங்களால் ஜனாதிபதி பதவி நீக்கப்பட்டிருந்தது.

நினைவு கூடுகின்றோம்...

1991 - 05 - 21



லெப் வாசன்

(மாணிக்கவாசகர்
சுவீந்திரராசா -
புன்னாலைக்கட்டுவன்)

1985 ஆம் ஆண்டு இகே தினத்தில் குருநகரில் சிறிலங்கா இராணுவக்கினரின் சுற்றிவளைப்பின் போது வீரமரணமடைந்த

லெப்.வாசன் (மாணிக்கவாசகர் சுவீந்திரராசா -
புன்னாலைக்கட்டுவன்)

1988 ஆம் ஆண்டு இகே தினத்தில் சந்திவெளியில் இந்தியப்படை யினரின் சுற்றிவளைப்பின் போது சயகைட் உட்கொண்டு வீரமரணமடைந்த

2 ஆம் லெப். உலன் (வேலாயுதம் மனோகரன் -
சந்திவெளி)

வரதன் (வேலாயுதம் வேல்நாயகம் - சந்திவெளி)

1989 ஆம் ஆண்டு தேசவிரோத சக்திகளால் படுகொலை செய்யப்பட்ட

வேலுச்சாமி சிவராசா (மரப்பாலம்)

ஆகியோரை இந்நாளில் நினைவு
கூடுகின்றோம்.

மேற்குறிப்பிடப்பட்ட மாணவர்கள் அமைப்பு இயங்கிய காலத்தில் அதனுடன் இணைந்து செயற்பட்டவராவர்.

விடுதலைப் புலிகள்

(B/ 2525)

மக்கள் முன்னணி

அன்பர்களுக்கு ஓர் நற் செய்தி!

உங்களுக்குத் தேவையான

★ கடவுச்சீட்டு (பாஸ்போட்) படங்கள்

★ அடையாள அட்டைப் படங்கள்

★ கலர்ப் படங்கள் என்பனவற்றை

குறித்த தவணையில் பெற்றுக்கொள்ளவும்,

★ அடையாள அட்டை கவரிடுதல்

★ போட்டோஸ்டர் பிதி செய்து கொள்ளல்

(உகைத் தேவைக்கேற்ப அளவுகளில் பிரதி செய்யலாம்)

போன்ற இதர தேவைகளையும், மற்றும் அல்பம், புகைப்படச் சுருள்களை மொத்தமாகவும், சில்லறையாகவும் பெற்றுக்கொள்ள நாடுங்கள்!



14, கஸ்தூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

முக்கிய குறிப்பு:- குறித்த சவணையில் கலர்ப்படச் சுருள்களை சூலிப் பெற நாடவேண்டிய ஒரே ஸ்தாபனம்.

(B 2549)

யாழ் நகரில் கம்பியூட்டர் கல்வி

★ Basic

★ d Base III+

★ Lotus 1 - 2 - 3

★ Word Processing

புதிய பிரிவுகள் ஆரம்பமாகின்றன 25-05-91 (1.30 p.m) (சனி, ஞாயிறு வகுப்புகள்)

மேலதிக விபரங்களுக்கு: 27-05--91 (1.30p.m) (திங்கள், புதன், வெள்ளி)

UNIKCO COMPUTER CENTRE

37, CLOCK TOWER ROAD, JAFFNA

(B-2547)

சிந்தனைக்கு

உரிமையை மறுத்து விட்டு சமுதாயம் ஒன்றை உருவாக்க முடியாது.

— மகாத்மா காந்தி

சமூகநாதம்

31, மகேந்திரா வீதி, யாழ்ப்பாணம் 21.05.1991
தொலைபேசி
ஆசிரியர்: 025-2839 நிர்வாகர்: 2208
த.பெ.எண் 05

இனப்பிரச்சினை தீர்விற்கு பொது யோசனைத் திட்டம்

இனப்பிரச்சினைகளைத் தீர்வுகாணும் பொது யோசனைத் திட்டம் ஒன்றை இம்மாத முடிவிற்குள் தயாரித்துச் சமர்ப்பிக்கவும்படி அனைத்து அரசியற் கட்சிகள் மாநாட்டின் சட்டவரைவுக் குழுவில் சிறிலங்கா ஜனாதிபதி பிரேமதாசா பணித்திருக்கின்றார்.

அதாவது சர்வகட்சி மாநாட்டில் கலந்து கொண்ட தமிழ் குழுக்களையும், முஸ்லிம் குழுக்களையும் ஒர் பொது உடன்பாட்டிற்கு வருமாறு கோரி காலத்தை நீடித்துவந்த சிறிலங்கா ஜனாதிபதி திடீரென ஜூன் மாத ஆரம்பத்தில் இனப்பிரச்சினை தீர்விற்கு ஒரு பொதுத்திட்டத்தை தயாரித்து ஆயத்தமாக இருக்குமாறு கோரியுள்ளார்.

சிறிலங்கா ஜனாதிபதியும் அவரது அரசாங்கமும் ஜூன் மாதத்தில் பல வெளிநாட்டு அரசியல் அழுத்தங்களுக்கு முகம் கொடுக்க வேண்டியுள்ளது என்பதனை நாம் இதற்கு முன்னரும் இதழ் பகுதியில் ஒரு வாரத்தின் முன்பும் குறிப்பிட்டிருந்தோம்.

இந்த அழுத்தங்களின் வெளிப்பாட்டில் ஒன்றே சில தினங்களுக்கு முன் இலங்கை வருவதற்கான சர்வதேச மின்னியப் சமூக வழங்கப்பட்ட அனுமதியாகும் அடித்த வெளிப்பாடு இம்மாத முடிவிற்குள் இனப்பிரச்சினை தீர்விற்கு பொதுத்திட்டமொன்றை வரையுமாறான பணிப்பாகும்.

சர்வதேச நிர்ப்பந்தங்களுக்கு செவி சாய்க்கும் காலம் வருகின்றது என்பதை உணர்ந்த சிறிலங்கா அரசாங்கம் அந்நகு முன்னர் பெரும் இராணுவ வெற்றி ஒன்றை எதிர் பார்த்தே வவுனியாவில் இம்மாத ஆரம்பத்தில் தாக்குதலை ஆரம்பித்தது. ஆனால் இராணுவ வெற்றி கிட்டமுடியாத நிலையில், சர்வதேச அழுத்தங்களுக்கு செவி சாய்க்கவேண்டிய காலமும் தேவையும் நெருங்கி வருவதால் தான் சிறிலங்கா ஜனாதிபதி பொதுத் தீர்வுத் திட்டத்தைக் கோருகின்றார்.

இன்றுள்ள சர்வதேச அழுத்தங்களில் முக்கியமானதாக ஐரோப்பிய பொருளாதரசு சமுதாய மனித உரிமைகள் மீதான அழுத்தத்திற்குத்தகுந்த இந்நியாவின் பொதுத்தீர்வுகளும் இந்நியப் பொதுத் தீர்வுகளும் கருத்துக்கணிப்புகள் இந்நிரா காங்கிரஸ் கட்சியே பெரும் பாலும் ஆட்சியைக் கைப்பற்றும் எனத் தெரிவிக்கின்றன. இந்நிரா காங்கிரஸ் கட்சி அமதிப் பெரும்பான்மையைப் பெற்றால் ஆட்சிக்கு வந்தாலும் கலைக்கப்பட்ட விபி சிவ அரசாங்கம் போன்றோ, சந்திரசேகா அரசாங்கம் போன்றோ அல்லாமல் வெளியுறவுக் கொள்கையில் சில முனைப்பான உறுதியான செயற்பாடுகளைக் கொண்டதாகவே இருக்கும். இதில் சந்தேகப்படத் தேவையில்லை. இரணையன்வாதேவிற்கு நிவரண நடவடிக்கைகளுக்காக அமெரிக்க இராணுவம் உந்துள்ளமையை ராஜீவ் காந்தி ஆட்சேபித்ததில் இருந்தே புரிந்து கொள்ளலாம்.

இந்நிலையில், இலங்கையில் தமிழர் தேசிய இனப் பிரச்சினையும், 1987 இல் இதனால் சிறிலங்கா விரதம் இடையே ஏற்பட்ட சமாதான ஒப்பந்தமும் புறக்கணிக்கப்பட்டவையாக இருக்காது. தான் ஆட்சியில் இருக்கும்போது செய்துகொள்ளப்பட்ட ஒப்பந்தம் தான் பதவியில் இல்லாதபோது புறக்கணிக்கப்பட்டதை ராஜீவ் காந்தியால் ஏற்றுக் கொள்ளக்கூடியதாக இருக்கும் என்பதற்கெல்லாம் இதனை சிறிலங்காவும் உணர்ந்துள்ளதோடு வெளிப்படுத்தியும் உள்ளது. தென்னாசியாவில் ராஜீவ் காந்தி இந்தியப் பிரதமராவதை விரும்பாத நாடுகளில் முதன்மையானது சிறிலங்கா என அரசியல் அவதானிகள் கருத்தும் வெளியிடவுள்ளனர்.

இந்நிலையிலேயே இன்று இனப்பிரச்சினைத் தீர்விற்கு பொதுத்திட்டம் ஒன்று வருவதற்கு சிறிலங்கா ஜனாதிபதி பணி எதுவுள்ளார். இப்பொதுத்திட்டத்தைக் கொண்டு இந்திய-சிறிலங்கா சமாதான ஒப்பந்தத்தையும், ராஜீவ் காந்தியின் அரசியற் தலையீட்டையும் பெரிதும் மட்டுப்படுத்தலாம் என சிறிலங்கா ஜனாதிபதி எண்ணுகின்றார் போலும்.

ஆனால் 1977 ஆம் ஆண்டு இனப்பிரச்சினைக் கூர்மை அடைந்த ஆயுதப் போராட்டமாக மாறிய பின்னர் காலத்திற்குக்காலம் ஏற்பட்ட சர்வதேச அழுத்தங்களுக்கும் நெருக்கடிக்கும் ஏற்ப சிறிலங்கா அரசாங்கம் திட்டங்களை முன்வைத்தும், செயற்படுத்தியும் அழுத்தங்களில் இருந்து தன்னை ஓரளவு விடுவித்துக் கொண்டது. ஆனால் தமிழர் தேசிய பிரச்சினையை சிறிலங்கா அரசாங்கத்தால் தீர்த்து வைக்க முடியவில்லை இந்த நிலையில் சர்வதேச அழுத்தங்களில் இருந்தும் தமிழர் பிரச்சினையில் இடந்தும் சிறிலங்கா விடுபட வேண்டுமானால் ஒரே வழி தமிழரின் நியாயபூர்வமான உரிமைகளை ஏற்றுக் கொள்வதே ஆகும்.

வவுனியாப் பாடசாலைகள் இயங்க முடியாத நிலையில்

(வவுனியா) வவுனியா செற்கு உதவி அரசு அதிபர் பிரிவு பாடசாலைகள் குண்டு வீச்சு விமானங்களினால் தாக்கப்பட்டிருக்கும் காரணத்தினால் அப்பகுதிப் பாடசாலைகளுக்கு மாணவர்களும் ஆசிரியர்களும் செல்ல முடியாத நிலை ஏற்பட்டிருப்பதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. ஓர்நடை கொடுத்தனி பாடசாலை உட்பட பல பாடசாலைகளை விமானக் குண்டு வீச்சு தாக்குதலினால் சேதமடைந்துள்ளன. சிறிலங்கா இராணுவம் நிலை கொண்டுள்ள பகுதிகளில் இருப்பதால் பாடசாலைகளை இயங்க முடியாத நிலை ஏற்பட்டிருப்பதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

ஆபிரிக்க தேசிய காங்கிரஸ் அரசாங்க பேச்சு முறிவு

தென்ஆபிரிக்காவில், வெள்ளையரல்லாத மக்கள் வாழும் பகுதிகளில் இடம் பெறும் வன் செயல்கள் ஒரு முடிவிற்குக் கொண்டுவர தென் ஆபிரிக்க ஜனாதிபதி டி. டி. கிளார்க் நடவடிக்கை எடுக்காததால் தென் ஆபிரிக்க அரசாங்கத்தின் அங்காரப் பகிர்வு பற்றிய பேச்சு எர்த்தியை நடத்தமாட்டோம் என ஆபிரிக்க தேசிய காங்கிரஸ் அறிவித்துள்ளது. காங்கிரஸ், பங்குபற்றாது என இடக்கியின் பொதுச் செயல்களை அப்பிரிவு ஒல்கோ தெரிவித்தார்.

இந்த மாதம் 25, 26 ஆம் திகதிகளில் நடைபெற விருக்கும் வன்முறையை நிறுத்து வதற்கான சமாதானப் பேச்சுக்களில் ஆபிரிக்க தேசிய

பாக். காஷ்மீர் மீது இந்தியா தாக்குதல்

(இஸ்லாமாபாத்) பாகிஸ்தானின் கட்டுப்பாட்டில் உள்ள காஷ்மீர் மீது இந்திய இராணுவம் பீரங்கி தாக்குதல் மேற்கொண்டிருப்பதாக பகிஸ்தான் குற்றம் சாட்டியுள்ளது. இத்தாக்குதல் காரணமாக பாகிஸ்தானின் எல்லைப்புறக் கிராமங்களிலிருந்து ஆயிரக்கணக்கானோர் வெளியேறியிருப்பதாக

வடபகுதி மீனவர்களை கூட்டுத்தாபனம் புறக்கணிப்பு

(யாழ்ப்பாணம்) எட்டு வருடங்களுக்கு மேலாக வடக்கு கிழக்கு பகுதி மீனவர்கள் கடன் பெறுதல், வழிவு விவையில் உற்பத்திப் பொருள்கள் பெறுதல் என்பவற்றில் புறக்கணிக்கப்பட்ட நிலையில் மீன்பிடி கூட்டுத்தாபனம் கைவிட்டுவிட்டதாயும் மாவட்ட கிளை அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர். தற்போது வடக்கு கிழக்கு பகுதியில் மீன்பிடித்துறை

வடக்கு ஈராக்கில் 500 ஐ.நா.காவலர்கள்

(பாக்கிதாட்) வடக்கு ஈராக்கின் எல்லைப் பகுதிகளில் ஐநா ஐ.நா. பாதுகாப்புச் சபையின் காவலர்களை நிறுத்துவதற்கு ஐ.நா.சபையும், ஈராக்கும் உடன்பட்டுள்ளன. மீண்டும் ஈரக்கிற்கு திரும்பும் பகுதிகளை இன மக்களுக்கு நம்பிக்கையான ஊட்டுவதற்காகவே இந்த நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டதாக ஈராக்கில் உள்ள ஐ.நா.சபையின் பிரதிநிதி தெரிவித்தார்.

லெபனான் மீது இஸ்ரேல் விமானத் தாக்குதல்

(பெய்ரூட்) லெபனான் தென் பகுதியில் உள்ள அமல் தீவிரவாதிகளின் தளமொன்று நேற்று முன்தினம் இஸ்ரேலிய விமானங்களின் குண்டு வீச்சுத் தாக்குதலுக்கு இலக்கானது. இத்தாக்குதலின் போது ஒரு அதிகாரியும் இரண்டு பாலஸ்தீனியத் தளபதிகளும் கொல்லப்பட்டிருப்பதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இஸ்ரேலியர் - ஆக்கிரமித்துள்ள லெபனானின் தென் பகுதியில் நேற்று முன்தினம் அதிசகதி வாய்ந்த துண்டிட்டு வெடித்தள்ளது. இதில் மூவர் கொல்லப்பட்டனர். நான்கு பாலஸ்தீனியப் பெண்கள் பலத்த காயங்களுக்கு உள்ளாகினர். இக் குண்டு வெடிப்பு தாக்குதலுக்கு தாமே பொறுப்பு என்று ஈராக்கின் சார்புள்ள இயக்கம் மூன்று கூறியுள்ளது.

இருக்கு அண்டிய இடங்களில் உள்ள நொச்சிமோட்டை, சமயபுரம், மருக்காரம்பளை போன்ற சிறிய பாசலைகளில் கூட அச்சமில்லாமல் மாணவர்கள் பாடங்களை சிறி முடியாத நிலையிருப்பதாலும் தெரிவிக்கப்பட்டது. அரசுபடைகளின் அச்சுறுத்தல் காரணமாக இப்பெயர்ந்து சென்றுள்ள பல ஆசிரியர்கள் படு திருப்பதி அதிமுகாமில் தஞ்சமடைந்திருப்பதும், அங்கு அதிசனாக உள்ள மாணவர்களுக்கு பல ஆசிரியர்கள் பாடம் கற்பித்து வருவதும் குறிப்பிடத்தக்கது. தற்போதைய நிலையில் தமிழ் அரசாங்க அதிபர் பிரிவு நகரப்பகுதி தவிர்ந்த ஏனைய பகுதிப் பாடசாலைகளுக்கு ஆசிரியர்கள் செவ்வாய்நாள் செல்வது சாதியமற்றது என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (தி)

30 நாள் அவகாசம்

(குவைத்) குவைத்தில் அனைத்துப் பிரஜைகளும் முப்பது நாட்களுக்குள் தங்கினிடம் உள்ள தப்பாக்கிசனையும் ஆயுதங்களையும் அரசாங்கத்திடம் ஒப்படைத்து விட வேண்டும் என குவைத்திய அரசு அறிவித்துள்ளது.

ஆயுதங்களை ஒப்படைக்காவிட்டால் அவர்களை மீது வழக்குத் தொடரப்படும் என்றும் அரசாங்கம் எச்சரித்துள்ளது. ஈராக்கிய ஆக்கிரமிப்பின் போது ஈராக்கியர்களோடு உடனடியாக செயல்பட நூற்றுக்கணக்கான மக்கள் மீது நேற்று முன்தினம் விசாரணை மேற்கொள்ளப்பட்டது. இவர்களில் பாலஸ்தீனியக் ஈராக்கியர்கள் போலீஸோடும் அடங்குவர்.

முபாரக் அல் ஆசாத் டமாஸ்கில் சந்திப்பு

மத்திய கிழக்கு சமாதான மாநாடு தொடர்பாக எகிப்தும், சிரியாவும் பேச்சுவார்த்தையில் ஈடுபட்டு உடனான எகிப்திய ஜனாதிபதி கொஸ்ஸி முபாரக் சிரிய ஜனாதிபதி அல் ஆசாதை சந்தித்த பின்னர் வர்த்தாக டமாஸ்கில் சென்றார். இவர்கள் நடத்தும் பேச்சுவார்த்தை விபரங்கள் அந்தங்கமாக வைக்கப்பட்டுள்ளது.

மத்திய கிழக்கு விவகாரத்தில் மற்றொரு முக்கிய பிரமுசான ஜோர்தான் மன்னர் ஹுசைன் டமாஸ்கில் சென்று சிரிய ஜனாதிபதியுடன் பேசியபின்னர் செய்தியாளரிடம் பேசுவையில், அபெரிக்காவும், சோவியத் யூனியனும் மத்திய கிழக்கு சமாதான மாநாட்டுக் கூட்டத்தை நடத்த ஏடுக்கும் முயற்சிகளில் அரபுள் மத்தியில் ஒருமித்த கருத்தை ஏற்படுத்த முயலுவதாக குறிப்பிட்டார்.

கால் நடைகளால் விவசாயம் அழிப்பு

(வவுனியா) மாலமோட்டை நீர்ப்பாய்ச்சல் குளத்தின் கீழ்ப்பயிர் செய்யப்பட்ட பல ஏக்கர் நெல் வயல்கள் மாடுகளால் அழிக்கப்பட்டன.

சமீபத்தில் பாலமோட்டைப் பகுதியில் இடம் பெற்ற விமானக் குண்டு வீச்சு நடவடிக்கையை அடுத்து இப்பகுதி மக்கள் அனைவரும் பாதுகாப்பான பகுதிக்கு இடம் பெயர்ந்து சென்றனர். இவ்வேளையில் நூற்றுக்கணக்கான மாடுகள் அங்கு பயிர் செய்யப்பட்டிருந்த வேளாண்மையைத் தீண்டித்ததாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. சுமார் 25 ஏக்கர் வயல் நிலம் இவ்வாறு அழிக்கப்பட்டதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. (தி)

உயர் பதவி

ஆள்சேர்ப்புப் பரீட்சைகள் இனி கொழும்பில்மட்டும்

(கொழும்பு)
உயர் பதவி ஞாக்க ஆள் சேர்ப்பதற்கான பரீட்சைகள் இனிமேல் கொழும்பில் மாதிரிப் பதவி நடைபெறும் அர சாங்கம் இடம்பெறும் தீர்மானத்துக்கு வந்திருப்பதாக அரசாங்க நிர்வாக மாகாண சபையின் உள்நாட்சி அலுவலர்கள் அமைச்சு வட்டாரங்களின் உறுதியளிக்கப்படாத தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன.

லெப். வாசன் நினைவுக் கூட்டம் (குருநகர்)

குருநகர் பிரதேச முன்னாள் பொறுப்பாளர் லெப். வாசன் நினைவுக் கூட்டம் இன்று (21-5-91) மாலை ஆறு மணிக்கு குருநகர் சனசபை நிறைய முன்றலில் நடைபெறும்.

விடுதலைப் புலிகள் மக்கள் முன்னணி பிரமுகர்கள் களத்துகொண்டு சொற்பெருக்கிற்றுவர் அனைவரும் கலந்துகொள்ளுமாறு அழைக்கப்படுகின்றனர். (21)

22 பேர் விடுதலை (யாழ்ப்பாணம்)

பல்வேறு காரணங்களுக்காக விடுதலைப் புலிகளால் தடுத்து வைக்கப்பட்ட 22 பேர் நேற்று விடுதலை செய்யப்பட்டனர்.

வலிகாமம் பிரிவுச் செயலகத்தில் வைத்து இவர்கள் விடுவிக்கப்பட்ட சம்பவத்தில் விடுதலைப் புலிகள் மக்கள் முன்னணி யின் பிரமுகர்கள் திரு. பரா, திரு. பாப்பா ஆகியோர் கலந்துகொண்டனர்.

எதிரணிக் குத் தர்ச்சையூட்டி போக்கு என்ன வெனில் கருணாநிதி ஆட்சியில் இல்லாவிட்டால் அது ஈழப் போராட்டத்திற்கும் ஒரு தூண்டுதலை அளிக்குமென்பது இத்தவகையில் வி. பி. சிங், கருணாநிதி கூட்டு தமிழக அரசியலைப் பொறுத்தும், ஈழப் போராட்டத்தைப் பொறுத்தும் சாதகமான ஓர் அம்சம் என்பதே இவரது கருத்தின் இறுதி முடிவாகும்.

சம்பள நிலுவைகள் வரையறைகள் நீக்கப்பட்டுள்ளன. இதற்கான அரசாங்க நிர்வாகச் சுற்றறிக்கை 32,89(11) திணைக்களத்திலே வர்ருக்கும். அனைத்து அமைச்சு-களின் செயலாளர்களுக்கும் அனுப்பப்பட்டுள்ளது.

1980 ஜூலை 18 ஆம் தி-தி பதவியை வட்டு வெளியேறிய உத்தியோகத்தர்களுக்கு சம்பளக் கொடுப்பலை 1980 ஜூலை 1 ஆம் தி-தி முதல் வழங்கப்படும்.

1984 ஜனவரி 1 ஆம் தி-திக்குப் பிறகு சேவையில் அமர்த்தப்பட்டிருள்ள, அகிலது அமர்த்தப்பட்டவுள்ளவர்களுக்கும், அவர்கள் சேவைக்கு சமுதாயநிக் காத காலத்துக்கும் சாதாரண மாக வழங்கப்பட வேண்டிய சம்பள ஏற்றங்களும், சம்பள நிலுவைகளும் கொடுக்கப்படலாம்.

அரசாங்க நிர்வாக மாகாண சபையின், உள்நாட்சி அலுவலகின் அமைச்சின் செயலாளர் ஆர். சுபேரதன் சுற்று நிருபத்தை அனுப்பியுள்ளார்.

சிங்கராயர் ரவு காரணமாக அருட் திரு சிங்கராயரின் விடயம் விவாத தத்துக்கு எடுத்துக் கொள்ளப் படமாட்டாது என்று அருட் திரு எஸ் ஏ. மைக்கேல் கவாமி அறிவித்தார். இதனை உறுப்பினர் கண்டித்ததுடன், வைலையையும் தெரிவித்தனர். 2 ஆம் வத்திக் ளன் சபைத் தீர்மானத்தின்படி தாம் சுகந்திரமாக செயற்படவேண்டும் என்றும் சபையோர் கேட்டுக் கொண்டனர்.

சிங்கள தேசத்தில் பொருளாதாரத் தடைகளையும் அழுத்தங்களையும் உடைத்தெறித்து சமூகப்பாண தன்னிறைவான, பொருளாதார வாழ்வைக் கட்டி எழுப்ப நாம் நடாத்திவரும் உறுதி நிப்போர். இத்த உருமுனைப் போராட்டங்களையும் வெற்றி சரமாக முன்னெடுத்தால் தான் நாம் எமது அரசியல் இடச்சியத்தை அடைய முடியும்.

நீண்ட நெடுங்காலமாக எமது தாய்மூழ் ஒரு தன்னிறைவான உருநிலையற்ற பெருளாதார வாழ்வைய செயற்பாட நடாக்க விளங்கி வந்தது. அந்நிய காலனித்துவ உருநிலைகள் எமது தேசிய பொருளாதாரக் கட்டுநிக் கோப்பை சீர்குலைத்தன. வெளிநாட்டுப் பண்டங்களும் சிற்றிய நுர்வுப் பழக்கங்களும் எமது பக்கமீது திணிக்கப்பட்டன. ஆகிலவ ஏசாதிபத்தியம் பெருந்தொட்ட பொருளாதார அமைப்பை உருவாக்கி ஒற்றை ஆட்சி நிர்வாகத்தை வலுப்படுத்தி கொழும்புச் சந்தையைய மையப்படுத்தியது. இதனால் தமிழீழப் பொருளாதாரம் தனது தனித்துவத்தை இழந்த சீர்குலைந்து கொழும்புச் சந்தைக்கு அடிமைப்பட்ட தனக்கு-நிலையான பொருளாதார வாழ்வின் தமிழீழ மக்கள் சிக்குப்பட்டனர். சிங்கள ஆளும் வர்க்கம் இந்த தற்கு நிலையான பெருளாதாரத்தை ஊக்குவித்து வந்தது. பொருளாதார ரீதியில் தமிழர்கள் தென்னிந்தியாவில் தங்கி இருக்கும் வரை தன்னாட்சி உரிமைப் போராட்டம் வெற்றி பெறாது என்பது சிங்களப் பேரினவாதிகளின் சனிப்பீடு. இதனால் உள் காலத்திற்குக் காலம் விடுதலைப் போராட்டம் கூர்மையடையும் போது தமிழர்கள் மீது பொருளாதார நெருக்குதல்களை உண்டு பண்ண சிங்கள அரசு தயங்குவ தில்லை. இம்முறை இந்தப் பொருளாதார நெருக்கதல் என்றுமிக் காதடி தீவிரமாக்கப்பட்டிருக்கின்றது.

சிங்களப் பேரினவாதத்தின் இந்தப் பொருளாதார அச்சுறுத்தல் எமது விடுதலைப் போராட்டத்திற்கு ஏற்பட்டுள்ள மாபெரும் சவால் ஆகும். இந்தச் சவால் நாம் எதிர்கொண்டு முறியடிக்க வேண்டும். எமது மண்ணில் எமது கால்களில் தங்கி நிற்கும் தன்னிறைவான வாழ்வை நாம் கட்டி எழுப்ப வேண்டும். இது இன்றைய வரலாற்றுத் தேவையும் கூட என்று அவர் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

முத்தமிழ் வற்றை வெளிப்படுத்தும் வகையில் அநபதுக்கும் மேற்பட்ட நிழல்கள் இயல், இசை, நாடக வடிவங்களில் பொங்கிப் பொலிந்திட உள்ளன என்று. தமிழ்ப் பெருமக்கள் யாவரும் ஒங்கினனாந்து திரண்டு வந்து வரலாறு காணாத வகையில் நடை பெறவுள்ள இந்த முத்தமிழ் விழாவின் நிழல்கள் யா வந் தியும் கலந்து கொண்டு உயர்ந்த திறக் கொள்ளுமாறும் அழைப்பு விடுத்தினார்.

இப்பத்திரிகை யாழ்ப்பாணம் மகேந்திராவிதி, 81 ஆம் இலக்கத்தில் உள்ள "சமுதாயம்" பணிமனையில் 1991 ஆம் ஆண்டு மே மாதம் 21 ஆம் திகதி அச்சிட்டு வெளியிடப்பட்டது.

இந்திய தேர்தல் களத்தில் பரவலான வன்முறை

(டெல்கி)
பீகாரில் 18 வாக்களிப்பு நிலையங்களில் மறு வாக்குப் பதிவுக்குத் தேர்தல் ஆணைக்குழு உத்தரவிட்டுள்ளது. பீகாரிலும், மீரட்டிலும் நேற்றுத் தேர்தல் மோதல்கள் இடம்பெற்றன. பரஸ்பரம் இடம்பெற்ற தப்பாக்கிச் சூடு, கத்திசூத்துச் சம்பவங்களில் 35 பேருக்கு மேல் கொல்லப்பட்டுள்ளனர்.

மேற்கு வங்காளத்தில் அஸ்சாமிலும் 2 வாக்களிப்பு நிலையங்களில் வாக்குப் பதிவு இடை நிறுத்தப்பட்டு மறு வாக்குப் பதிவுக்கு உத்தரவிடப்பட்டுள்ளது.

பீகாரில் பல்வேறு இடங்களில் நடந்துள்ள தேர்தல் வன்முறையில் ஒரு தேர்தல் அதிகாரி உட்பட குறைந்தது 3 பேர் கொல்லப்பட்டார்கள் 5 பேர் காயமடைந்தனர்.

ராம் நகரில் தேர்தல் அதிகாரி ஒருவர் சில விஷயங்களில் கட்டுக் கொல்லப்பட்டார் என அரசாங்க அதிகாரி தெரிவித்தார்.

முசுபூரில் ஏற்பட்ட குண்டு வெடிப்புச் சம்பவத்தில் ஒருவர் கொல்லப்பட்டார். 30 பேர் காயமடைந்தனர்.

உத்தரப் பிரதேசத்தில் மீரட்டில் நேற்று நடைபெற்ற வாக்குப் பதிவுப் போது ஏற்பட்ட கோஷ்ட மோதல்களில் குறைந்தது 12 பேர் கொல்லப்பட்டனர் அந்த நேரம் முழுவதும் ஊரடங்கு உத்தரவு பிறப்பிக்கப்பட்டுள்ளது.

முல்சேர் மாவட்டத்தில் சிக்கதிரமாத நகரத்திலும், குலாவத்தியிலும் வன்முறை

சம்பவங்களை அடுத்து கால வரையறையற்ற ஊரடங்கு போடப்பட்டுள்ளது.

உத்தரப் பிரதேசத்தில் ஜயநகர் கிராமத்தில் இரு கோஷ்டிகளுக்கு இடையில் ஏற்பட்ட மோதலில் 3 வயதுக்குழந்தை ஒன்று கொல்லப்பட்டுள்ளது.

ஆந்திரப் பிரதேசத்தில் வாக்களிப்பு நிலையங்களை விஷயிகள் கைப்பற்றி வாக்குப் பெட்டிகளைத் தூக்கி எறிந்தனர். ஹரியானாவிலும் வாக்களிப்பு நிலையங்கள் கைப்பற்றப்பட்டன அங்கும் வாக்குப் பதிவு நிறுத்தப்பட்டுள்ளது.

பதுகலியில் இந்திரா காங்கிரஸ் வேட்பாளர் இசைத்திவ் மீது நேற்று முன்தினம் இரவு எதிரணியினர் மேற்கொண்ட தாக்குதலைத் தொடர்ந்து இறந்தவரின்

எண்ணிக்கை நாங்காச உயர்ந்துள்ளது.

டெல்லியில் நேற்று நடைபெற்ற 7 லோக்சபாத் தேர்தலுக்கான வாக்குப் பதிவில் 45 முதல் 50 சத விதமான வாக்காளர்கள் தமது வாக்குகளைச் செலுத்தினர், சாந்தி நகர் தொகுதியில் தான் 50 சத விதமான வாக்களிப்பு இடம் பெற்றது. தெற்கு டெல்லி தொகுதியில் 33 சதவித வாக்காளர் தான் தமது வாக்குகளை அளித்தனர்.

பல இடங்களில் வாக்குச் சாவடிகளைக் கைப்பற்றும் முயற்சிகளும் நிபந்திப்புகள்.

உத்தரப் பிரதேசத்தில் குறிப்பிட்ட ஒரு சமூகத்தைச் சேர்ந்த வாக்காளர்களை 7 வாக்களிப்பு நிலையங்களில் வாக்களிக்க அனுமதிக்கப்பட வில்லையாம்.

உயர்தர பரீட்சைக்கான கால அட்டவணை

(யாழ்ப்பாணம்)

எதிர்வரும் 23 ஆம் தி-தி ஆரம்பமாகவிருக்கும் இரண்டாம் உடல் விஷ்ட ச. பொ. த. உயர்தரப் பரீட்சைக்குரிய நேர அட்டவணை பின்வருமாறு:

23-05-91 வியாழக்கிழமை - 11 ஆம் நாள்	8.30-10.30 - பொளதீசுவியல் 1	12.30-15.30-07 விவசாய விஞ்ஞானவியல் 1	17.00-18.00 - 17 ஊரகவியல் 1	18.00-19.00 - 41 பள்ளி 1
24-05-91 வெள்ளிக்கிழமை - 12 ஆம் நாள்	8.30-11.30 - 23 பொளதீசுவியல் 1	13.30-16.30-07 விவசாய விஞ்ஞானவியல் 1	17.00-18.00 - 28 கிரேக்க உரோம நாகரீகம் 11	18.00-19.00 - 49 ஜேர்மன் 1
25-05-91 சனிக்கிழமை - 13 ஆம் நாள்	8.30-11.30 - 38 சிங்களம் 11	12.30-15.30 - 22 இந்த சமயம் 1	16.30-17.30 - 23 கிறிஸ்தவம் 1	17.30-18.30 - 24 இஸ்லாம் 1
29-05-91 புதன்கிழமை - 14 ஆம் நாள்	8.30-11.30 - 29 சித்திரம் 11	12.30-15.30 - 22 இந்த சமயம் 11	16.30-17.30 - 23 கிறிஸ்தவம் 11	17.30-18.30 - 24 இஸ்லாம் 11
30-05-91 வியாழக்கிழமை - 15 ஆம் நாள்	8.30-11.30 - 29 சித்திரம் 11	12.30-15.30 - 16 வர்த்தகமும் நிதியும் 1	16.30-17.30 - 16 வர்த்தகமும் நிதியும் 11	17.30-18.30 - 01 - 06 - 91 சனிக்கிழமை 17 ஆம் நாள்
31-05-91 வெள்ளிக்கிழமை - 16 ஆம் நாள்	8.30-11.30 - 08 புவியியல் 1	13.30-16.30 - 16 வர்த்தகமும் நிதியும் 11	16.30-17.30 - 08 புவியியல் 11	17.30-18.30 - 26 இந்த நாகரீகம் 11
01-06-91 சனிக்கிழமை - 17 ஆம் நாள்	8.30-11.30 - 08 புவியியல் 11	12.30-15.30 - 26 இந்த நாகரீகம் 11	16.30-17.30 - 03-06-91 திங்கட்கிழமை 18 ஆம் நாள்	17.30-18.30 - 26 இந்த நாகரீகம் 11
02-06-91 சனிக்கிழமை - 18 ஆம் நாள்	8.30-11.30 - 08 புவியியல் 11	12.30-15.30 - 26 இந்த நாகரீகம் 11	16.30-17.30 - 04-06-91 செவ்வாய்க்கிழமை 19 ஆம் நாள்	17.30-18.30 - 12 அரசியல் மூல 13.30-16.30 - 15 அளவை விஞ்ஞானமுறை 1
03-06-91 செவ்வாய்க்கிழமை - 19 ஆம் நாள்	8.30-11.30 - 12 அரசியல் மூல	13.30-16.30 - 15 அளவை விஞ்ஞானமுறை 1	16.30-17.30 - 05-06-91 புதன்கிழமை 20 ஆம் நாள்	17.30-18.30 - 12 அரசியல் மூல 12.30-15.30 - 15 அளவை விஞ்ஞானமுறை 11
04-06-91 புதன்கிழமை - 20 ஆம் நாள்	8.30-11.30 - 12 அரசியல் மூல	12.30-15.30 - 15 அளவை விஞ்ஞானமுறை 11		

மரண அறிவித்தல்

திரு. நமசிவாயம் பொன்னையா
(சங்கம் பொன்னையா)

நமசிவாயம் பொன்னையா அவர்கள் காலமானார். இவர் நல்லம்மா, சுப்பிரமணியம் (கவிச்சொந்த) ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையும், சமலாதேவி, கிண்டத்தம்பி ஆகியோரின் மாமனாரும் ஆவார்.

இறுதிக்கிரியைகள் இன்று பிற்பகல் 3.00 மணிக்கு புலோப்பிடிமையில் நடைபெறும்.

'பொன் அகம்' தகவல்:
புலோப்பிடிம, செ. சபாரத்தினம்
பணை. (R/1403)